Pracovný list: Pomer, 7. ročník ZŠ                                                     RNDr. Marta Megyesiová




Meno a priezvisko: ..................................................................................  Trieda: ....................

1. Vyjadrite nasledujúce pomery v základnom tvare:

18 : 6 = ..................               2 : 4 = ...................             13 : 26 = ...........................

24 : 8 = ..................               9 : 6 = ...................             75 : 125 = .........................

8 : 200 = ................               8 : 2 = ...................              24 : 64 = ..........................

2. Zošit stojí 30 centov a pero 0,80 €. V akom pomere sú:
a) cena zošita k cene pera  .........................................................................................

b) cena pera k cene 4 zošitov  ....................................................................................

c) cena dvoch zošitov k cene troch pier  ...................................................................

3. Doplňte v usporiadaných dvojiciach také čísla, aby čísla vo všetkých usporiadaných dvojiciach boli v tom istom pomere 
a) ako dvojica  3; 12
30; ...........                      .............; 60                     ..............; 24                  1; ...............
b) ako dvojica 2; 5

4; .............                      .............; 25                    ...............; 15                 20; ..............

4. Zapíšte pomerom:

5 cm a 1 m = .......................................                25 mm a 1 dm = ..............................................

2 dag a 5 g = .......................................                1 t a 500 kg = ..................................................

5 l a 20 cl = .........................................                 4 l a 6 hl = ......................................................

5. Súčet dvoch čísel je 48, ich pomer je 3 : 5. Ktoré sú to čísla?
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

6. Rozdeľte spamäti číslo:

a) 30 v pomere 1 : 2  ...........................................    b) 100 v pomere 3 : 2 ..................................

c) 42 v pomere 3 : 4 ............................................    d) 36 v pomere 8:1 ......................................

7. Rozdeľte číslo 60 na tri časti v pomere:

a) 1 : 2 : 3 ..........................................................       b) 2 : 3 : 5 ...................................................

c) 1 : 5 : 6 ..........................................................       d) 3 : 8 : 9 ...................................................

8. Vypočítajte objem kvádra, ktorého rozmery sú v pomere 16 : 12 : 8 a súčet týchto rozmerov je 180 dm.

                           Náčrt:                                                    Vzorec:
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
9. Rozhodni, či sa číslo zväčší alebo zmenší, ak ho upravíme v pomere:
a) 7 : 5 ..................................       b) 3 : 4 .................................       c) 7 : 6 .................................

d) 11 : 2 ...............................       e) 1 : 0,1 ...............................       f) 1 : 1 .................................

10. Zväčšite:

a) číslo 9 v pomere 3 : 1 ..............................................................................................................

b) číslo 16 v pomere 5 : 2 ...........................................................................................................

11. Zmenšite:
a) číslo 100 v pomere 1 : 2 ........................................................................................................

b) číslo 75 v pomere 2 : 3 ..........................................................................................................

12. Fotografia s rozmermi 6 cm x 9 cm sa má zväčšiť v pomere 8 : 3. 
      Aké budú rozmery zväčšeniny?

.......................................................................................................................................................
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